
. 6. Âû÷èñëèòå ïëîùàäü òîé ÷àñòè êðóãà, îãðàíè÷åííîãî îêðóæíîñòüþ y2 +
(x−7)2 = 98, êîòîðàÿ ðàñïîëîæåíà âî âòîðîé êîîðäèíàòíîé ÷åòâåðòè. Â îòâåòå
óêàæèòå öåëóþ ÷àñòü íàéäåííîé ïëîùàäè.

. 7. Ñêîëüêî çíàêîâ (k) è ñêîëüêî ðàçëè÷íûõ öèôð (m) ñîäåðæèòñÿ â äåñÿ-
òè÷íîé çàïèñè ÷èñëà 415533? Â îòâåòå çàïèøèòå k +m.

. 8. Íà áàçå èìåëîñü 3 âèäà íàáîðîâ ôëàæêîâ: áåëûõ, êðàñíûõ, ñèíèõ (â íàáîð
êàæäîãî âèäà âõîäÿò ôëàæêè îäíîãî öâåòà). Ñïîðòèâíûé ëàãåðü êóïèë äëÿ
èãðû ¾Çàðíèöà¿ ïî îäíîìó íàáîðó áåëûõ è êðàñíûõ ôëàæêîâ è 4 íàáîðà ñèíèõ
(èç ðàñ÷¸òà ïî îäíîìó ôëàæêó íà êàæäîãî ðåáåíêà). Ïðè ýòîì îêàçàëîñü,
÷òî îáùåå êîëè÷åñòâî ôëàæêîâ áîëüøå, ÷åì êîëè÷åñòâî äåòåé, íà 2. Åñëè áû
áûëî êóïëåíî 4 íàáîðà áåëûõ è îäèí ñèíèõ ôëàæêîâ, òî 55 äåòÿì ôëàæêîâ
áû íå äîñòàëîñü. Åñëè êóïèòü 4 íàáîðà êðàñíûõ ôëàæêîâ è îäèí ñèíèõ, òî
îáùåå êîëè÷åñòâî ôëàæêîâ áóäåò íà 39 ìåíüøå ÷èñëà äåòåé. Ñêîëüêî äåòåé
áûëî â ëàãåðå, åñëè, êóïèâ ïî òðè íàáîðà ôëàæêîâ êàæäîãî öâåòà, ëàãåðü íå
îáåñïå÷èë áû âñåõ äåòåé ôëàæêàìè?

. 9. Íàéòè äèàìåòð îêðóæíîñòè, åñëè åãî êîíöû óäàëåíû îò íåêîòîðîé ïðÿ-
ìîé, êàñàþùåéñÿ äàííîé îêðóæíîñòè, íà 18 ñì è 12 ñì.

. 10. Îïðåäåëèì îïåðàöèþ ⊗ ñ ïåðåìåííûìè a è b ñëåäóþùèì îáðàçîì:

a⊗ b =
a · b
a− b

.

Ðåøèòü íåðàâåíñòâî 3 ⊗ x ≤ (x − 2) ⊗ x. Â îòâåòå çàïèøèòå ñóììó öåëûõ
ðåøåíèé.

Îòáîðî÷íûé òóð, 9 êëàññ, 1 âàðèàíò

. 1. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî√
x2 − 4x+ 3− 1 +

2

x
(
√

4x− x2 − 3 + 1) ≤ 0.

. 2. Íàéäèòå ñóììó âñåõ öåëûõ a, ïðè êîòîðûõ óðàâíåíèå 2|x| + a =
(a+ 1)x+ |x− 2| èìååò áîëüøå äâóõ ðåøåíèé.

. 3. Èçâåñòíî, ÷òî 5% ÷èñëà x ìåíüøå 8% ÷èñëà y íà 10% ÷èñëà x−y.
Íà ñêîëüêî ïðîöåíòîâ (îòíîñèòåëüíî ÷èñëà y) ÷èñëî x áîëüøå ÷èñëà
y?

. 4. Ïàðàáîëà çàäàíà óðàâíåíèåì y = −x2 + 10x + b. Èçâåñòíî, ÷òî
ïðÿìàÿ, çàäàâàåìàÿ óðàâíåíèåì y = −7 + 4x, ÿâëÿåòñÿ êàñàòåëüíîé ê
íåé. Íàéòè b.

. 5. Íàéòè ñóììó îáùèõ ÷ëåíîâ äâóõ àðèôìåòè÷åñêèõ ïðîãðåññèé:
389; 422; 455; . . . ; 10058 è 301; 444; 587; . . . ; 10168.



. 6. Âû÷èñëèòå ïëîùàäü òîé ÷àñòè êðóãà, îãðàíè÷åííîãî îêðóæíî-
ñòüþ y2 +(x− 7)2 = 85, êîòîðàÿ ðàñïîëîæåíà âî âòîðîé êîîðäèíàòíîé
÷åòâåðòè. Â îòâåòå óêàæèòå öåëóþ ÷àñòü íàéäåííîé ïëîùàäè.

. 7. Ñêîëüêî çíàêîâ (p) è ñêîëüêî ðàçëè÷íûõ öèôð (n) ñîäåðæèòñÿ
â äåñÿòè÷íîé çàïèñè ÷èñëà 417535? Â îòâåòå çàïèøèòå p− n.

. 8. Ïðè îòäåëêå êâàðòèð â íîâîì äîìå â êà÷åñòâå íàðóæíûõ ìîãóò
èñïîëüçîâàòüñÿ òðè òèïà äåðåâÿííûõ äâåðåé, ïîñòàâëÿåìûõ â êîì-
ïëåêòàõ (â êàæäîì êîìïëåêòå íåêîòîðîå êîëè÷åñòâî äâåðåé îäíîãî
òèïà). Íà ñòðîéêó áûëè ïðèâåçåíû êîìïëåêòû äâåðåé: ïî îäíîìó
êîìïëåêòó ïåðâîãî è âòîðîãî òèïîâ è ÷åòûðå êîìïëåêòà òðåòüåãî òè-
ïà. Îêàçàëîñü, ÷òî êîëè÷åñòâî íàðóæíûõ äâåðåé â êâàðòèðàõ äîìà
áîëüøå, ÷åì îáùåå êîëè÷åñòâî äâåðåé â ïîñòàâëåííûõ êîìïëåêòàõ,
íà 2. Åñëè áû ïîñòàâèëè ÷åòûðå êîìïëåêòà âòîðîãî òèïà è îäèí òðå-
òüåãî, òî 44 êâàðòèðû îñòàëèñü áû áåç äâåðåé. Åñëè ïîñòàâèòü ÷åòû-
ðå êîìïëåêòà ïåðâîãî òèïà è îäèí òðåòüåãî, òî 60 êâàðòèð îñòàíóòñÿ
áåç íàðóæíûõ äâåðåé. Èçâåñòíî, ÷òî êàêîå-òî êîëè÷åñòâî êâàðòèð
ìîæåò îñòàòüñÿ áåç äâåðåé, åñëè ïîñòàâèòü ïî òðè êîìïëåêòà äâåðåé
êàæäîãî òèïà. Ñêîëüêî êâàðòèð â äîìå?

. 9. Èç êîíöîâ äèàìåòðà CD äàííîé îêðóæíîñòè ïðîâåäåíû ïåðïåí-
äèêóëÿðû CK è DP ê êàñàòåëüíîé, íå ïåðïåíäèêóëÿðíîé äèàìåòðó
CD. Íàéäèòå DP , åñëè CK = 11 ñì, à CD = 27 ñì.

. 10. Îïðåäåëèì îïåðàöèþ ∇ ñ ïåðåìåííûìè a è b ñëåäóþùèì îá-
ðàçîì:

a∇b =
√
a+ b.

Ðåøèòü óðàâíåíèå (x∇22)− (x∇10) = 2.

Îòáîðî÷íûé òóð, 9 êëàññ, 2 âàðèàíò

. 1. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî√
x2 − 5x+ 6− 4 +

1

x
(
√
5x− x2 − 6 + 10) ≥ 0.

. 2. Íàéäèòå ñóììó âñåõ öåëûõ a, ïðè êîòîðûõ óðàâíåíèå 6+x+2|x| =
ax+ 3|2− x| èìååò áîëüøå äâóõ ðåøåíèé.

. 3. Èçâåñòíî, ÷òî 7% ÷èñëà y ìåíüøå 5% ÷èñëà x íà 3% ÷èñëà x− y.
Íà ñêîëüêî ïðîöåíòîâ (îòíîñèòåëüíî ÷èñëà y) ÷èñëî x áîëüøå ÷èñëà
y?

. 4. Ïàðàáîëà çàäàíà ñëåäóþùèì óðàâíåíèåì: y = (x + a)2 + 1. Èç-
âåñòíî, ÷òî ïðÿìàÿ, çàäàâàåìàÿ óðàâíåíèåì y = 4 + 2x, ÿâëÿåòñÿ êà-
ñàòåëüíîé ê íåé. Íàéòè a.

. 5. Ïðè äåëåíèè íåêîòîðîãî íàòóðàëüíîãî ÷èñëà íà 33 â îñòàòêå
ïîëó÷èòñÿ 26, à ïðè äåëåíèè åãî íà 143 â îñòàòêå ïîëó÷èòñÿ 15.
Êàêîâ áóäåò îñòàòîê ïðè äåëåíèè ýòîãî ÷èñëà íà 429?



. 6. Âû÷èñëèòå ïëîùàäü òîé ÷àñòè êðóãà, îãðàíè÷åííîãî îêðóæíî-
ñòüþ y2 +(x+7)2 = 85, êîòîðàÿ ðàñïîëîæåíà âî âòîðîé êîîðäèíàòíîé
÷åòâåðòè. Â îòâåòå óêàæèòå öåëóþ ÷àñòü íàéäåííîé ïëîùàäè.

. 7. Ñêîëüêî çíàêîâ (m) è ñêîëüêî ðàçëè÷íûõ öèôð (n) ñîäåðæèòñÿ
â äåñÿòè÷íîé çàïèñè ÷èñëà 20182510? Â îòâåòå óêàæèòå m+ n.

. 8. Â êèîñêå ïðîäàþòñÿ òðè âèäà íàáîðîâ èãðóøåê: äåðåâÿííûõ,
ïëàñòèêîâûõ è ìÿãêèõ. Äåòñêèé êëóá êóïèë ïî îäíîìó íàáîðó äå-
ðåâÿííûõ è ïëàñòèêîâûõ èãðóøåê è 4 íàáîðà ìÿãêèõ. Ïðè ýòîì êî-
ëè÷åñòâî èãðóøåê ñîâïàëî ñ êîëè÷åñòâîì äåòåé â êëóáå. Åñëè áû
áûëî êóïëåíî 4 íàáîðà äåðåâÿííûõ èãðóøåê è 1 íàáîð ìÿãêèõ èã-
ðóøåê, òî 57 äåòÿì èãðóøåê áû íå äîñòàëîñü. Êîëè÷åñòâî èãðóøåê,
ñîñòàâëÿþùèõ 4 íàáîðà ïëàñòèêîâûõ è îäèí ìÿãêèõ, íà 41 ìåíüøå
÷èñëà äåòåé. Ñêîëüêî äåòåé áûëî â êëóáå, åñëè, êóïèâ ïî 3 íàáîðà
èãðóøåê êàæäîãî âèäà, êëóá íå îáåñïå÷èë áû âñåõ äåòåé èãðóøêà-
ìè?

. 9. Íàéòè äèàìåòð îêðóæíîñòè, åñëè åãî êîíöû óäàëåíû îò íåêîòî-
ðîé ïðÿìîé, êàñàþùåéñÿ äàííîé îêðóæíîñòè, íà 20 ñì è 14 ñì.

. 10. Îïðåäåëèì îïåðàöèþ ⊗ ñ ïåðåìåííûìè a è b ñëåäóþùèì îáðà-
çîì:

a⊗ b =
2a+ b

a− b
.

Ðåøèòü íåðàâåíñòâî 3⊗x ≥ (x−2)⊗x. Â îòâåòå çàïèøèòå íàèìåíüøåå
öåëîå ðåøåíèå.

Îòáîðî÷íûé òóð, 9 êëàññ, 3 âàðèàíò

. 1. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî√
x2 − 5x+ 4− 2 +

3

x
(
√

5x− x2 − 4 + 1) ≤ 0.

. 2. Íàéäèòå ñóììó âñåõ öåëûõ a, ïðè êîòîðûõ óðàâíåíèå |x − 2| +
|x+ 1|+ ax+ a = 5 + 2x èìååò áîëüøå äâóõ ðåøåíèé.

. 3. Èçâåñòíî, ÷òî 6% ñóììû äâóõ ÷èñåë x è y â 2,2 ðàçà ïðåâûøà-
åò 30% èõ ðàçíîñòè. Íà ñêîëüêî ïðîöåíòîâ (îòíîñèòåëüíî ÷èñëà y)
÷èñëî x ïðåâûøàåò ÷èñëî y?

. 4. Ïàðàáîëà çàäàíà ñëåäóþùèì óðàâíåíèåì: y = −(x − a)2 + 4. Èç-
âåñòíî, ÷òî ïðÿìàÿ, çàäàâàåìàÿ óðàâíåíèåì y = 2x − 5, ÿâëÿåòñÿ êà-
ñàòåëüíîé ê íåé. Íàéòè a.

. 5. Íàéòè ñóììó îáùèõ ÷ëåíîâ äâóõ àðèôìåòè÷åñêèõ ïðîãðåññèé:
51; 72; 93; . . . ; 6981 è 79; 156; 233; . . . ; 6932.



. 6. Âû÷èñëèòå ïëîùàäü òîé ÷àñòè êðóãà, îãðàíè÷åííîãî îêðóæíî-
ñòüþ y2 +(x+7)2 = 98, êîòîðàÿ ðàñïîëîæåíà âî âòîðîé êîîðäèíàòíîé
÷åòâåðòè. Â îòâåòå óêàæèòå öåëóþ ÷àñòü íàéäåííîé ïëîùàäè.

. 7. Ñêîëüêî çíàêîâ (p) è ñêîëüêî ðàçëè÷íûõ öèôð (n) ñîäåðæèòñÿ
â äåñÿòè÷íîé çàïèñè ÷èñëà 6257328? Â îòâåòå çàïèøèòå ñóììó öèôð
÷èñëà pn.

. 8. Ñàäîâíèê ïîäãîòîâèë â òåïëèöå ëóíêè äëÿ âûðàùèâàíèÿ ïî-
ìèäîðîâ (ïî îäíîé ëóíêå íà ðàñòåíèå). Â ïèòîìíèêå ïðîäàâàëàñü
ðàññàäà ïîìèäîðîâ â ÿùèêàõ òðåõ òèïîâ (â êàæäîì ÿùèêå îäíîãî
òèïà � íåêîòîðîå êîëè÷åñòâî ðàñòåíèé îäíîãî ñîðòà). Ó íåãî õâàòè-
ëî äåíåã, ÷òîáû êóïèòü ïî îäíîìó ÿùèêó ðàññàäû 1-ãî è 2-ãî ñîðòà
è 4 ÿùèêà ðàññàäû 3-ãî ñîðòà. Ïðè ïîñàäêå îêàçàëîñü, ÷òî îáùåå êî-
ëè÷åñòâî ëóíîê áîëüøå, ÷åì îáùåå êîëè÷åñòâî ðàñòåíèé, íà 2. Åñëè
áû îí êóïèë 4 ÿùèêà ðàññàäû 1-ãî ñîðòà è îäèí ÿùèê ðàññàäû 3-ãî
ñîðòà, òî 60 ëóíîê îñòàëèñü áû ïóñòûìè. Åñëè êóïèòü 4 ÿùèêà 2-ãî
ñîðòà è îäèí 3-ãî, òî 44 ëóíêè îñòàíóòñÿ ïóñòûìè. Êàêîå-òî êîëè-
÷åñòâî ëóíîê îñòàíóòñÿ ïóñòûìè, åñëè äàæå îí êóïèò ïî 3 ÿùèêà
ðàññàäû êàæäîãî ñîðòà. Ñêîëüêî ëóíîê çàãîòîâèë ñàäîâíèê?

. 9. Èç êîíöîâ äèàìåòðà MN äàííîé îêðóæíîñòè ïðîâåäåíû ïåðïåí-
äèêóëÿðû MK è NL ê êàñàòåëüíîé, íå ïåðïåíäèêóëÿðíîé äèàìåòðó
MN . Íàéäèòå NL, åñëè MK = 10 ñì, à MN = 26 ñì.

. 10. Îïðåäåëèì îïåðàöèþ � ñ ïåðåìåííûìè a è b ñëåäóþùèì îáðà-
çîì:

a�b =
a

b
+

b

a
.

Íàéòè ñóììó êîðíåé óðàâíåíèÿ (x�20)− (x�17) = 2016. Â îòâåòå óêà-
æèòå ñóììó öèôð íàéäåííîé ñóììû.

Îòáîðî÷íûé òóð, 9 êëàññ, 4 âàðèàíò

. 1. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî√
x2 + 5x− 6 + 7 +

1

2x
(
√

6− 5x− x2 + 72) ≥ 0.

. 2. Íàéäèòå ñóììó âñåõ öåëûõ a, ïðè êîòîðûõ óðàâíåíèå |x+2|+4 =
2|x− 1|+ (a+ 1)x+ 2a èìååò áîëüøå äâóõ ðåøåíèé.

. 3. Èçâåñòíî, ÷òî 20% ñðåäíåãî àðèôìåòè÷åñêîãî äâóõ ÷èñåë x è y
â 4,4 ðàçà ïðåâûøàåò 25% èõ ðàçíîñòè. Íà ñêîëüêî ïðîöåíòîâ (îò-
íîñèòåëüíî ÷èñëà y) ÷èñëî y ìåíüøå ÷èñëà x?

. 4. Ïàðàáîëà çàäàíà óðàâíåíèåì y = x2+4x+b. Èçâåñòíî, ÷òî ïðÿìàÿ,
çàäàâàåìàÿ óðàâíåíèåì y = −5 + 4x, ÿâëÿåòñÿ êàñàòåëüíîé ê íåé.
Íàéòè b.

. 5. Ïðè äåëåíèè íåêîòîðîãî íàòóðàëüíîãî ÷èñëà íà 21 â îñòàòêå
ïîëó÷èòñÿ 9, à ïðè äåëåíèè åãî íà 77 â îñòàòêå ïîëó÷èòñÿ 2. Êàêîâ
áóäåò îñòàòîê ïðè äåëåíèè ýòîãî ÷èñëà íà 231?


